

DIARIO DE CÓRDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE. DEcano DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

Número 32.184

DIRECCION:
—
REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

DIRECTOR-GERENTE:
D. Rafael Osuna Pineda

DIRECCION TELEGRÁFICA:
DIARIO

La función de gala a beneficio de los rescatados

Esta noche, a las nueve, se celebrará en el Gran Teatro la función extraordinaria organizada bajo el patrocinio del Ayuntamiento a beneficio de los excautivos cordobeses.

En ella tomará parte todos los artistas que actúan en los teatros de la localidad, la banda de música del regimiento de la Reina y el Real Centro Filarmónico Cordobés.

Ha aquí el orden del espectáculo:

- 1.º Intermedio por la banda del regimiento de la Reina.
- 2.º La notabilísima bailarina española María Manzaneros.
- 3.º Los notables artistas Troupe china Trugagiban.
- 4.º El original y aplaudido artista Weacas. Juegos malabares. Famoso vocal.

El Real Centro Filarmónico de Eduardo Luena, que interpretará escogidas composiciones.

Descanso de diez minutos.

6.º La grandiosa atracción Troupe Mexicana-Alexis y su Jazz Band Vaissiers.

Cantos y bailes. Número de conjunto.

7.º Presentación de la gran estrella española Resurrección Quijano.

8.º La Troupe Mexicana-Alexis con su Jazz-Band Vaissiers, hará, como final de fiesta, una alegoría de la guerra, acompañada por la banda de cornetas del regimiento de la Reina.

La Comisión organizadora ruega a las señoras que asistan al espectáculo con mantones de Manila y que adornen con ellas las localidades.

Los precios de las localidades son estos: plateas sin entrada, 30 00 pesetas; palcos sin ídem, 25 00; proscenios segundos sin ídem, 20 00; butaca numerada con entrada, 5 00; delantera de anfiteatro con entrada, 2 00; delantera de paraiso con ídem, 1 25; entrada al anfiteatro, 1 25; entrada a palcos y plateas, 1 50; entrada al paraiso, 0 50.

La encantadora artista Dora la Cordobesa nos manifiesta en atenta carta que se ve imposibilitada de intervenir en el espectáculo a causa de que aún no se encuentra curada de la afonía que contrajo hace algún tiempo en Madrid. Nos dice también que vivamente deseaba asistir, para cooperar con su trabajo en el festival a beneficio de unos cordobeses que son dignos de la admiración de los buenos españoles.

Con plausible patriótico acuerdo, la Comisión organizadora, formada por el alcalde don Patricio López y los concejales don Angel Avilés María y don Rafael León Priego, ha invitado a la función de gala, para que puedan asistir a ella desde el mismo palco en que han de presenciarse los rescatados del cautiverio de Axdir, a los cordobeses que en Ultramar estuvieron prisioneros.

La invitación ha sido dirigida a Antonio Basurte y Cayetano Serrano, de quienes se tenía noticias concretas, pero claro es que pueden asistir los demás cordobeses que también sufrieron por la Patria cautiverio espantoso.

Celebramos esta determinación de la Comisión organizadora porque, al avivar con la presencia de los mártires de Ultramar el dolor de quienes han sido víctimas del derrumbamiento de la organización de Manila, se precisa la orientación pública respecto a la asistencia a los rescatados del cautiverio de Axdir.

Se revela así claramente el mejor homenaje a quienes han vuelto y también la ofrenda más sentida a la memoria de quienes para siempre quedaron comprendidos en el número anonadador de los desaparecidos. Ellos son los supervivientes escasos de tragedias nacionales espantosas. De ellos, sumidos en las nebras de su dolor tremendo, muchas familias—los dandos de cerca de quince mil desaparecidos—un solo consuelo esperan: el de la imposición de la justicia; aguardan la hora de que se exija las responsabilidades debidas a quienes han dilapidado con sinistra incompetencia la ventura y dinero de España.

Esta consideramos, pues, que es la significación principal del homenaje a los rescatados: la aspiración terminante a la imposición de la justicia. Repetimos que no nos referimos a las responsabilidades militares, porque bien vemos todos los españoles que estas son severamente exigidas. Nos referimos, uniendo nuestra voz a las clamorosas demandas de todos los españoles, a quienes no acertaron primero a prevenir la tragedia que se desarrollaba y luego a supieron utilizar los recursos cuantiosos que la Patria puso en sus manos para recobrar de la situación a que ha sido llevada.

Creemos que no puede haber fuera de este otro término a las demostraciones de amor y condolencia que los rescatados merecen y reciben. Son mártires, víctimas, más que héroes, y de esta suerte, cuando se les aplaude, para expresar el gozo público por que han vuelto, se avivan los sentimientos de desquite, de justicia, y de que se aplique las sanciones que corresponden a las responsabilidades contraídas.

Esta noche será seguramente la de una

REFLEXIONES

El horror a la vulgaridad

En el vulgo se acrecienta cada día más el desprecio de aristocratizarse, creyendo sin duda, que esto es cosa que depende de la voluntad del individuo.

Hay muchas personas que sólo cifran sus ilusiones en una pretensión irónica: en la de parecer gran señor.

Estos hombres son indigestos y crean que suprimiéndose un apellido vulgar o comprándose unos leales pueden pasar como gente capacitada para llevar a cabo grandes empresas.

En su calidad de seres sugestionados por la influencia del exterior pasan de lo vulgar a lo ridículo sin darse cuenta de que este peligro es peor que aquel.

Puede tocarse a un hombre vulgar cuando es sencillo, pero nunca aceptaremos a quien quiera pasar por hombre de provecho y de entendimiento porque haya modificado sus manifestaciones objetivas. Ello sólo puede mover a risa a las personas juiciosas.

El apropiarse el apellido de un procer ilustre a fuerza de analizar el árbol genealógico no tiene significación alguna que pueda redundar en beneficio de quien tal hace.

Claro es que su falta de entendimiento para discernir le prohíbe saber que la personalidad del individuo no estriba en que se firme con uno u otro nombre, sino en la inteligencia que desarrolle, en sus sentimientos y en otras causas psíquicas imposibles de inventar.

Lo esencial, contrariamente a lo que muchos creen, no está en llevar un apellido ilustre, sino en saberlo conservar con el prestigio que el procer le dió.

La vulgaridad solamente puede ser ocultada en su forma externa, porque la condición moral e intelectual del individuo se acusa a cada momento, incluso en los detalles más insignificantes de la vida, y por ello no es susceptible de manifestaciones engañosas.

La rosa de olor no puede confundirse nunca con otra falta de aroma, aunque a simple vista parezcan iguales.

Aparte de estas reflexiones en las que se pretende censurar a quienes ponen en juego inocentes subterfugios para pasar por hombres capacitados, no se nos oculta el gran papel que la vulgaridad desempeña en los festos del mundo.

La naturaleza fué tan previsora que para contrarrestar el peso de la sabiduría creó a la vulgaridad.

Si esta no existiera todos seríamos sabios y entonces sí que la vida representaría una carga pesada y odiosa.

M. Durán de Velilla.

NOTAS TAURINAS

Corrida benéfica

El domingo 18 del actual, se celebrará en nuestro circo taurino, una corrida a beneficio del exbanderillero Rafael Sánchez (Bebe).

En dicha corrida se lidiarán dos novillos de la ganadería de don Félix Moreno, antes de Saltillo y dos de la de don Enrique de la Coba, antes de Velasco Zapata, estando encargados de su muerte los renombrados matadores de toros, Manuel Belmonte, José Flores (Camará), Francisco Gutiérrez (Serrano) y Francisco Peralta (Facultades), que han cedido sus honorarios en favor del beneficiado.

Como subalternos actuarán gratuitamente los picadores, Mazantini, Gordacho, Patricio, Gordo, Tigre y Zurito hijo, y los banderilleros Guerrilla, Moreno, Benjaraón, Virtud, Gallo y Maera.

Para el mejor resultado del festival, los ganaderos de reses bravas señores hijos de don Felipe de Pablo Romero y los señores hijos de don Eduardo Mirra han enviado a Rafael Sánchez un donativo de doscientas cincuenta pesetas.

Dados los elementos que componen el cartel de toros y toreros es de esperar que el público llenará por completo la plaza el día de la corrida.

Las corridas de la Feria de Mayo

El nuevo empresario de la plaza de toros para las corridas de Mayo don Manuel Gómez, una vez firmado el contrato de arrendamiento, ha marchado a Madrid, mostrándose contentísimo porque considera que ha hecho un buen negocio al encargarse de las corridas de la próxima Feria de Nuestra Señora de la Salud.

El señor Gómez tiene el propósito de contratar para torear en el circo taurino de Córdoba a los toreros que hoy gozan de más fama, que son muy pocos, y traer toros de las más afamadas ganaderías.

Según ha dicho, piensa comprar ganado de respeto y esa puede ser la equívocación, porque se encontrará con las reses compradas y no encontrará quien les dé muerte.

Los «famosos» toreros de nuestros tiempos necesitan cobrar 6 000 pesetas y que les echen novillos que no lleguen a los cuatro años.

Cuando, señor Gómez, no se decida a comprar reses grandes, que los toreros de hoy son muy chicos y no le ven a los animalitos las agujas, aunque antes hayan visto los billetes.

Buena suerte le deseamos en la explotación del negocio en que se ha metido.

DE SOCIEDAD

Ha experimentado alguna mejora de la enfermedad que padece la señora doña Concepción Laguna Flores, esposa del jefe del Cuerpo de Seguridad don Francisco Alcaráz Polo.

Lo celebramos y le deseamos pronto y completo restablecimiento.

—La señora doña María Yenesa Hidalgo López, digna esposa del profesor veterinario del Instituto provincial de Higiene don Rafael Barreto Arregui, ha dado a luz felizmente un hermoso niño.

Reciba nuestra enhorabuena el matrimonio por este grato suceso.

—En San Sebastián de los Ballesteros se ha verificado el bautizo del niño dado a luz recientemente por doña Avelina Partera Criado, esposa de nuestro distinguido amigo y corresponsal en dicho pueblo don Domingo Verdú Suárez.

Al motivo se le pusieron los nombres de Juan José, siendo padrinos por don Manuel Portera Criado y doña Rafaela Berni Flix.

Terminada la ceremonia, los convidados fueron obsequiados por los padres del niño.

—Eramos a éstos nuestra atenta enhorabuena por el grato suceso de familia.

—Ayer, en el tren rápido, han marchado a la provincia de Jaén el general de brigada don Miguel de Fresco Méjibar y su distinguida esposa doña Angela Carbonel.

—El médico don Miguel Luenco Lacasa, acompañado de sus hermanas las señoritas Teresa y Pilar, ha salido para Madrid y Barcelona.

—Ayer, en el tren rápido, han marchado a la provincia de Jaén el general de brigada don Miguel de Fresco Méjibar y su distinguida esposa doña Angela Carbonel.

—El médico don Miguel Luenco Lacasa, acompañado de sus hermanas las señoritas Teresa y Pilar, ha salido para Madrid y Barcelona.

—Ayer, en el tren rápido, han marchado a la provincia de Jaén el general de brigada don Miguel de Fresco Méjibar y su distinguida esposa doña Angela Carbonel.

—El médico don Miguel Luenco Lacasa, acompañado de sus hermanas las señoritas Teresa y Pilar, ha salido para Madrid y Barcelona.

—Ayer, en el tren rápido, han marchado a la provincia de Jaén el general de brigada don Miguel de Fresco Méjibar y su distinguida esposa doña Angela Carbonel.

—El médico don Miguel Luenco Lacasa, acompañado de sus hermanas las señoritas Teresa y Pilar, ha salido para Madrid y Barcelona.

—Ayer, en el tren rápido, han marchado a la provincia de Jaén el general de brigada don Miguel de Fresco Méjibar y su distinguida esposa doña Angela Carbonel.

—El médico don Miguel Luenco Lacasa, acompañado de sus hermanas las señoritas Teresa y Pilar, ha salido para Madrid y Barcelona.

—Ayer, en el tren rápido, han marchado a la provincia de Jaén el general de brigada don Miguel de Fresco Méjibar y su distinguida esposa doña Angela Carbonel.

—El médico don Miguel Luenco Lacasa, acompañado de sus hermanas las señoritas Teresa y Pilar, ha salido para Madrid y Barcelona.

—Ayer, en el tren rápido, han marchado a la provincia de Jaén el general de brigada don Miguel de Fresco Méjibar y su distinguida esposa doña Angela Carbonel.

—El médico don Miguel Luenco Lacasa, acompañado de sus hermanas las señoritas Teresa y Pilar, ha salido para Madrid y Barcelona.

—Ayer, en el tren rápido, han marchado a la provincia de Jaén el general de brigada don Miguel de Fresco Méjibar y su distinguida esposa doña Angela Carbonel.

—El médico don Miguel Luenco Lacasa, acompañado de sus hermanas las señoritas Teresa y Pilar, ha salido para Madrid y Barcelona.

—Ayer, en el tren rápido, han marchado a la provincia de Jaén el general de brigada don Miguel de Fresco Méjibar y su distinguida esposa doña Angela Carbonel.

—El médico don Miguel Luenco Lacasa, acompañado de sus hermanas las señoritas Teresa y Pilar, ha salido para Madrid y Barcelona.

La Junta provincial de Abastos

Ayer, a las nueve y treinta, en el despacho del gobernador civil, se reunió la Junta provincial de Abastos, presidida por la primera autoridad de la provincia.

Tratóse, entre otros asuntos, de los precios para la venta del pescado, conviniéndose en fijar los siguientes:

Pescadilla, 1 50 pesetas el kilogramo; sardinas, 1 50; merluza, 1 50; boquerones, 1 50; almejas, 0 70; besugo, 1 25; salmonetes, 2 50; calamares, 2 50; lenguados, 2 50.

A los pescados frescos no se les fija precio, pudiendo señalarlo el vendedor el que estime conveniente.

La Junta de Abastos volverá a reunirse en la noche del martes próximo para continuar su labor, cuyos resultados no pueden ser tan rápidos como deseaba, por tratarse de asuntos que necesitan un detenido estudio si se ha de proceder con absoluta imparcialidad y justicia.

De Instrucción pública

Nombramientos

El rector de la Universidad de Sevilla ha nombrado maestros en propiedad de las escuelas nacionales de niños y niñas, creadas recientemente en la barriada de Alcolea (Córdoba) a don Gabriel Arago García y a doña Serafina Andrade Martos.

Paseos escolares

El maestro nacional don Rafael Suarez, ha remitido a la Delegación Regia de Primera Enseñanza una relación de los paseos escolares que han realizado los alumnos que tiene a su cargo.

FUNERALES

Ayer, a las cuatro y media de la tarde, en la Iglesia parroquial de San Lorenzo se celebraron los funerales por el alma de la señora doña Purificación Amalia Sánchez Moya, esposa de don José de Rueda Leiva.

Ante el altar mayor habíase levantado un severo túmulo, que ostentaba espléndida iluminación.

Ofició en la ceremonia una nutrida capilla vocal.

El numeroso duelo que asistió al acto fué presidido por el director del Colegio Salesiano don Sebastián María Pastor, el rector de la citada parroquia don Salvador Roldán Requena, el capellán de San Rafael don José Canuelo, don Mariano Pagés, el exalcalde de Córdoba don José Carrillo Pérez, el concejal don Francisco Salinas Díez y por la familia doliente los hermanos políticos de la finada don Rafael Díaz y don Bonifacio Víctor y el sobrino don José Siles.

Terminado el funeral, el duelo, precedido del clero, se trasladó a la casa mortuoria para recoger el cadáver, que fué colocado en un lujoso coche fúnebre, del que pendía una magnífica corona, regalada por varios íntimos de la casa.

La comitiva continuó su marcha hacia el cementerio de San Rafael, donde recibieron cristiana sepultura los restos mortales de la señora de Rueda.

Reiteramos a la familia doliente nuestro sentido pésame.

A las cinco menos cuarto, en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, se verificó ayer el funeral en sufragio del alma de la señora doña Felisa Gutiérrez de los Ríos y Ojeda, de cuya defunción dimos cuenta en el número anterior.

Delante del altar mayor se había colocado un catafalco, que estaba profusamente iluminado.

Un nutrido coro de cantollanistas interpretó las lecciones del oficio de difuntos.

Asistió un selecto y numeroso duelo que estuvo presidido por el rector de la Escuela Normal de Maestros don Enrique Díaz Oandaza, el concejal don Manuel Tienda Argote, el comisario jefe de Vigilancia don Juan Herrera Pérez, el inspector de dicho Cuerpo don José García Puig, los hijos de la finada don Antonio y don José Moreno y el hijo político don Enrique Tienda Guerrero.

Concluido el funeral, el duelo, precedido del clero, fué a la casa mortuoria, recogiendo el cadáver, que fué colocado en una lujosa carroza.

La comitiva reanudó la marcha, continuando hasta el cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde fué inhumado el cadáver de la señora viuda de Moreno.

Reiteramos a sus desconsolados hijos y demás familia el testimonio de nuestro pésame por la irreparable pérdida.

De Hacienda

Pagos para hoy

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

MADRID

El general Navarro

En la mañana de hoy, el general Navarro ha continuado declarando ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Comenzó a las diez de la mañana y terminó a las dos de la tarde.

La declaración había sido suspendida durante estos días a causa de que el Supremo había de atender a otras ocupaciones.

De Guerra

El señor Alcalá Zamora ha recibido a los representantes de la Prensa en su despacho del Palacio de Buenavista.

Les ha dicho que tenía que desmentir terminantemente la noticia que ha circulado respecto a la próxima combinación de mandos militares.

—Como esta ha de ser propuesta por mí—agregó—puedo decir que el avance que de ella se ha publicado no tiene ningún fundamento.

Asimismo negó que fuesen tirantes las relaciones entre el subsecretario de Guerra y él. Agregó que, muy al contrario, eran cordialísimas.

Detenición de asesinos

En el Ministerio de la Gobernación ha manifestado que por indicación del señor Fernández Luna, que se encuentra en Bilbao, la Policía ha detenido en Madrid a Nicolás Martínez Bárcena y Alfonso Palacios Hormilla, autores del asesinato del traavario Restituto Salvador y del cabo de Seguridad Manuel Carracedo.

Ambos delitos fueron cometidos en la capital de Vizcaya.

Nicolás Martínez fué presidente de la Comisión de huelgas.

De Estado

El embajador de Italia en Madrid ha ido al Ministro de Estado, visitando al señor Alba.

La dimisión del señor Izábal

El duque de Almodóvar del Valle ha manifestado a los representantes de la Prensa que carecía de fundamento los rumores relativos a las causas de la dimisión del gobernador civil de Murcia señor Izábal.

Agregó que este había renunciado el cargo de gobernador civil a causa de que tenía resuelto presentar su candidatura a la diputación a Cortes por el distrito de Daroca y se disponía a visitar los pueblos de este.

A la vez desmintió la noticia de que hubiera de presentarse otro candidato liberal por el mismo distrito.

Afirmó que el Gobierno no autorizará lucha entre candidatos adictos.

En honor de Einstein

En la Universidad Central se ha verificado solemnemente la entrega del nombramiento de doctor honoris causa al sabio alemán Einstein.

Occupaba la presidencia el rector señor Rodríguez Carracedo, el señor Tormo y los decanos de las citadas Facultades.

Asistían los catedráticos y doctores, los estudiantes y comisiones diversas.

Cerca de la mesa presidencial ocupaba asiento las señoras de Einstein y del embajador de Alemania y la condesa de Jimeno.

DEL GOBIERNO CIVIL

Recurso de alzada

El gobernador civil de Jaén, ha remitido al de esta provincia el recurso interpuesto por la Cámara Oficial Agrícola de dicha población, contra la providencia adoptada por la primera autoridad civil de Córdoba, que desestimó la petición formulada por los vocales de dicha Corporación, señores Relano y Meández, a fin de que el proyecto de canalización del Guadalquivir, del que es autor el ingeniero don Carlos Mendoza, pase al Gobierno de la vecina capital para ser informado por las Corporaciones y fuerzas vivas de la misma.

Certificación

El alcalde de Adamuz, ha remitido al gobernador civil un certificación en la que se acredita que no se ha presentado reclamación alguna contra el proyecto de la Compañía Mesgorra, para establecer una línea aérea eléctrica de alta tensión desde la central de El Carpio a Villanueva de Córdoba.

Subasta

La Dirección General de Obras Públicas ha señalado para el día 22 del corriente, la celebración de la subasta para efectuar las obras del puente sobre el río Genil, de la carretera de Lucena a Espejo.

Devolución de resguardos

La misma Dirección devuelve al negociado respectivo, los resguardos correspondientes a don Benito Grande Barrera, don Juan Santur, don Vicente Mayor Clement, don Antonio Rojas Romero, don Manuel Delgado Gutiérrez, y que fueron presentados para tomar parte en la celebración de dos subastas para reparación de carreteras.

Conducción de automóviles

Ha solicitado autorización para conducir automóviles, don José Domínguez Prieto, don José de Dios Jiménez Pérez, don Emilio Álvarez Jiménez, don Juan Zurita Ortiz, don Angel Vaquerizo García y don Camilo Jiménez Aroca.

Construcción de un ferrocarril

El alcalde de Conquista ha remitido al gobernador, el proyecto presentado por la Sociedad Miera y Metafísica de Peñarroya, para la construcción de un ferrocarril desde Conquista a Puertollano.

Informe

El ingeniero jefe de Obras Públicas de esta provincia, remite el informe emitido por el ingeniero don Ramón Otaño, respecto al proyecto de cruce del Guadalquivir con la línea de transporte de energía eléctrica, en el sitio llamado molino de la Loma, del término de Montoro.

Traslado de presos

Por la Dirección General de Prisiones, se ha dispuesto que el preso en la cárcel de Villafranca, Rafael Caballero López sea conducido a la de Montoro y el recluso en la de Fuente Obejuna, Manuel Alvarez Pedrosa, pase a la de esta capital.

Subasta de arbitrios

El Ayuntamiento de Belmonte anuncia la celebración de la subasta para la contratación de la cobranza de arbitrios sobre las bebidas espirituosas y espumosas, carnes frescas y saladas, e instalación de puestos en la vía pública.

Visitas

Ayer visitaron al gobernador civil el expresidente de la Diputación provincial, don José Ortiz Molina, acompañado del alcalde de Lucena, don José María Suárez.

Perfumería Linares

Aromas de Córdoba, 30 gramos una peseta.

GONDOMAR, número 4. — CORDOBA

MADRID

Parte oficial de Atrica

El parte oficial de Marruecos facilitado por el Ministerio de la Guerra dice lo siguiente:

El general encargado del mando y despacho comunica las novedades siguientes:

Zona oriental: Las baterías de Ben Tio y posición Norte hicieron fuego contra varios grupos enemigos, no ocurriendo novedad por nuestra parte.

Fuerzas de Qebani y de Kandussi, formando dos columnas, realizaron un avance militar, llegando hasta la meseta de Atrika y regresando sin novedad.

La aviación practicó un reconocimiento sobre la zona de Mehayast observando algunos grupos pequeños de rebeldes, que fueron combatidos con fuego de ametralladora.

En las posiciones del frente no ocurre nada anormal.

Zona occidental: Sin novedad.

Regreso del Nuncio

Ha regresado de Roma a Madrid el Nuncio de Su Santidad monseñor Fedescini, que ha permanecido una temporada en la capital de Italia con motivo del fallecimiento de su madre.

Los conflictos sociales

El ministro del Trabajo recibió a los periodistas en su despacho oficial, manifestando que buscaba una fórmula para solucionar la huelga que sostienen los mineros de El Guindío, en la Carolina.

Visitó también al señor Chaparrieta el señor Llaneza, secretario del Comité minero de Asturias, para notificarle que los obreros habían acordado pedir aumento de jornal.

El aniversario del asesinato de Dato

Ayer, con motivo de cumplirse el segundo aniversario del asesinato de don Eduardo Dato, los señores Sánchez Guerra, Bugallal, el vizconde de Eza, el secretario del Círculo Conservador y otras personalidades estuvieron en la Basílica de Atocha depositando una corona de flores naturales en la tumba del señor Dato.

También la Asociación Fomento de las Artes colocó otra corona sobre el mausoleo, en recuerdo de que el señor Dato había sido presidente honorario de aquella entidad.

En la iglesia de San Manuel y San Benito se celebraron solemnes funerales en sufragio del alma del señor Dato.

Figuraban en la presidencia del duelo el presidente del Consejo de Ministros, los señores Sánchez Guerra, conde de Bugallal, vizconde de Eza, general Marina, el jefe del Estado Mayor de la Armada y otras personalidades.

El marqués de Alhucemas ostentaba la representación del Rey y la del Gobierno.

Asistieron al acto todos los exministros conservadores que se hallan en Madrid, muchos senadores y diputados y asistencia, figurando entre esta muchas damas.

Durante toda la tarde el público no cesó de desfilar ante la tumba que guarda los restos del señor Dato.

Entierro del teniente Gardoqui y del mecánico Zenón

Ayer por la tarde recibieron cristiana sepultura los cadáveres del teniente Gardoqui y del cabo mecánico Zenón, que resultaron muertos en la última catástrofe de aviación.

Los féretros fueron envueltos en la bandera nacional y sacados a hombros por los compañeros de las infortunadas víctimas.

Presidieron el duelo un ayudante del Rey en representación de éste, el jefe de los servicios de Aviación general Echagüe, las autoridades militares y el personal del aeródromo de Cuatro Vientos.

Durante el transporte de los cadáveres al cementerio volaron por encima de la comitiva fusibles varios aparatos que dejaron caer sobre los féretros gran cantidad de flores.

Abd el Malec cercado por Abd el Krim

Se habla con insistencia de la apurada situación en que se encuentra Abd el Malec, quien combate contra los beni urriagués.

Las fuerzas de Abd el Krim tienen

PROVINCIAS

Cádiz

Entierro del canónigo lectoral
Cádiz.—Se ha verificado el entierro del cadáver del canónigo lectoral y rector del Seminario señor García Cosano.

Presidió el acto el Obispo de la Diócesis.

La Reina Victoria

Cádiz.—Noticias recibidas de Algeciras dicen que la Reina Doña Victoria estuvo visitando el Hospital civil, siendo recibida por las autoridades civiles, el gobernador militar del campo de Gibraltar y por el director y profesores del benéfico establecimiento.

La Soberana estuvo después en el dispensario de la Cruz Roja y en la Gota de Leche, haciendo muchos elogios de las instalaciones.

La Reina fué aclamada entusiastamente por el vecindario.

El «Isla de Menorca»

Cádiz.—Precedente de Larache llegó a este puerto el vapor correo «Isla de Menorca», que traía a bordo soldados licenciados pertenecientes a diversos cuerpos.

Bilbao

El vapor «Villaodríz»

Bilbao.—Reina bastante inquietud por temerse que haya ocurrido algún serio percance al vapor «Villaodríz», de esta matrícula, el cual salió de Glasgow para Bilbao con cargamento de carbón hace bastante tiempo y aún no ha llegado ni se han tenido noticias de su paradero.

El «Villaodríz» desfilaza dos mil quinientas toneladas y su tripulación está formada por diecisiete hombres.

Los crímenes sociales

Bilbao.—Además de las personas detenidas en Madrid por orden del señor Fernández Luna como presuntas autoras de varios atentados sociales, han sido encarceladas otras en esta capital.

Créase que dentro de poco quedará esclarecido todo lo referente a los atentados sociales últimamente cometidos.

El señor Fernández Luna realiza las diligencias muy acertadamente, pero guardando natural reserva.

Vitoria

El aniversario de la muerte de Dato

Vitoria.—En la Iglesia de San Miguel se han celebrado solemnes funerales en sufragio del alma del señor Dato.

Al acto asistió la familia del señor Dato, que vino a esta capital con dicho objeto.

El duelo fué presidido por las autoridades civiles y militares y por otras personalidades.

La prensa publica sentidos artículos necrológicos ensalzando la figura del deceso presidente del Consejo de Ministros.

Badajoz

Un grave peligro

Badajoz.—Al transitar por el Puente de la Palma a caballo el comandante de Estado Mayor señor Queipo de Llano, ayudante del gobernador militar de la plaza, el animal pisó un cable de conducción de energía eléctrica que se encuentra al descubierto, quedando muerto en el acto.

El señor Queipo de Llano resultó ileso. En el Puente de la Palma es la tercera vez que ocurren sucesos de esta índole, por lo que se protesta contra la pasividad de las autoridades, que no hacen nada por evitar ese peligro.

Barcelona

Alboroto injustificado

Barcelona.—En el mercado de Sans sufrió un individuo un ataque epiléptico. Varios guardias acudieron a prestarle auxilio, pero el público creyó que la fuerza pública había maltratado al enfermo y formó un tremendo alboroto, pretendiendo lynchar a aquellos.

Se requirió el auxilio de más guardias, los cuales se vieron precisados a dar varias cargas para defenderse.

PROVINCIAS

Lérida

El gobernador a Madrid

Lérida.—Ha marchado a Madrid el gobernador civil de esta provincia.

La creencia general es de que va en calidad de dimisionario y que no volverá a Lérida.

También se afirma que para sustituirlo en el cargo será nombrado un amigo político de don Melquiades Alvarez.

NUEVO LIBRO DE MOROS Y CRISTIANOS

IMPRESIONES DEL RIF POR E. G. NIELFA
Trescientas páginas en cuarto.

Contiene informaciones del derrumbamiento de la Comandancia de Melilla y la reconquista del Rif, relacionadas con el recuerdo de la pérdida de Ultramar.

De venta en la Administración del Diario de Córdoba, Agencia Quesada, Librería de Luque y Kiosco de Andrés Gracia. Cinco pesetas el ejemplar.

EXTRANJERO

La Ley de Reclutamiento en Francia

París.—En el Congreso se discutió la Ley de Reclutamiento del Ejército.

Fué admitida una enmienda con arreglo a la cual los mozos que no puedan acreditar la nacionalidad a que pertenecen y se hayan educado en Francia desde los ocho años tendrán que incorporarse a los regimientos franceses.

Complot descubierto

Bruselas.—En Hainaut, con motivo de la huelga de metalúrgicos, se ha descubierto un complot tramado para atentar contra la vida del jefe del Estado.

La Reina de Dinamarca

London.—Dice de Copenhague que la Reina de Dinamarca ha ingresado en un hospital para que le sea practicada una operación quirúrgica.

Los comunistas belgas y alemanes

Bruselas.—La policía se ha incautado de importantes documentos que demuestran que los comunistas belgas estaban de acuerdo con los alemanes.

Los primeros facilitaban a los segundos detalles de la vida económica de Bélgica y así se dio el caso de que en Berlín se supiera ciertas noticias antes que en Bruselas.

La organización del servicio estaba muy bien estudiada.

Créase que se abrirá un proceso para depurar responsabilidades.

La situación en el Rhur

Duisdorf.—Ayer entraron en el Rhur 517 vagones conduciendo materias alimenticias.

El paro forzoso aumenta de manera alarmante, hasta el punto de que diariamente se alista en la legión extranjera más de un centenar de individuos.

Por orden de las autoridades de ocupación ha sido expulsado Butler, director de la Asociación de fabricantes de maquinarias, que había venido a Duisdorf a pronunciar varias conferencias.

En estas ataca a los franceses y por esta circunstancia se ha decretado su expulsión.

Los obreros consignan la intangencia del carceller Kubo en lo que se refiere a establecer negociaciones con las fuerzas francesas para normalizar la situación.

La mayoría cree que Alemania debe capitular, pues los franceses se muestran resueltos a continuar su actuación en la zona invadida.

Por 75 céntimos UN TRAJE NUEVO

Tiéndolo con los legítimos tintes que como especialidad vende

—: JUAN DURAN VELILLA :—

DROGUERIA CENTRAL

Alfonso XIII, números 1 al 7. — CORDOBA

Varias personas resultaron con contusiones.

Un proyectil de artillería

Barcelona.—En el portal de la casa número 6 de la calle de las Minas halló el guarda particular un proyectil de artillería de 750 milímetros, cargado.

Supúese que fué robado de la Maestranza de Artillería.

El proyectil fué trasladado al Campo de Bota para que los técnicos procedan a su examen.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL ILTMO. SEÑOR

D. Enrique Villegas Rodríguez

Maestro Nacional jubilado, Doctor en Farmacia, Caballero de la Real Orden de Carlos III, Condecorado con la Cruz del Mérito Militar, Presidente del Colegio Oficial de Farmacéuticos de esta provincia, etc., etc., que falleció el día 1 de Marzo de 1923, habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad.

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren el día 9 del corriente en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, desde las siete de la mañana, y la de requiem a las nueve, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.

Su desconsolada viuda doña Carmen Montesinos y Salas; hijos doña Teresa, don Manuel, don Rafael, don María, don Amalia, don Carmen, don Enrique y don José; hijos políticos don Rafael López Mora, don María Laguna Cubero, don Amparo María A. paricio, don José Molina Fox, don José Herrera Sánchez, don Ramona García Saiz y don Lutgardo de la Vega; hermanos doña Amalia, don Virtudes y don Emilio; nietos, sobrinos y demás parientes del finado, ruegan a sus amigos y personas piadosas asistan a dichas misas, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

Don Angel Vasconi y Duarte

QUE FALLECIO EL 28 DE MARZO DE 1921

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE S. S.

R. I. P. A.

La misa a las nueve de la mañana y el jubileo extraordinario que se celebre en la iglesia de los Dolores el día 10 del corriente, serán aplicados por el alma del finado.

Sus desconsolados padres y hermano, ruegan a sus amigos una oración por su alma y le encomienden a Nuestra Señora de los Dolores.

EL SEÑOR

Don Angel Enríquez Barrios

falleció en esta ciudad el día 30 de Junio de 1900

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P. A.

La misa con exposición de S. D. M. a las 9 y todas las que se celebren en la iglesia parroquial del Salvador el próximo día 10, se aplicarán en sufragio del alma de dicho señor. Por la misma intención se aplicará el jubileo de la tarde a las cinco.

Su madre, hermanos, hermano político, sobrinos y demás familia, suplican a sus amigos le encomienden a Dios en sus oraciones.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA
Hoy: Santa Francisca, vida romana.—Mañana: Santos Alejandro y Melitón.

JUBILEO CIRCULAR
Hoy y mañana en la iglesia del convento de Santa Marta, a intención de la Excm. a. Sra. Condesa de Hornachuelos, por sus difuntos.

EN SANTA MARTA
Hoy tercer día del quinario que anualmente se dedica a Jesús Crucificado y a su Madre Dolorosa, dando principio a las cinco y media de la tarde, con la estación al Santísimo Sacramento, santo Rosario, letanía cantada, lectura del quinario con letrias cantadas, sermón a cargo de un R. P. Misionero del Corazón de María, terminándose con la reserva.

EN SAN AGUSTIN
Hoy quinto día del solemne septenario que a Nuestra Señora de las Angustias consagra su fervorosa e ilustre Hermandad en la iglesia de San Agustín, dando principio a las siete de la tarde, con exposición de S. D. M., Rosario con Padrenuestros, Avenidas y letanía cantadas, ejercicio, sermón que predicará el R. P. Fray Victor F. de la Riva, plegaria, reserva y bendición.

EN SAN PABLO
Hoy último día del solemne quinario que la Hermandad del Santísimo Cristo de la Expiración, establecida en dicha Real Iglesia, consagra al Señor, en la forma siguiente:

A las ocho, Misa en el altar del Santísimo Cristo, con acompañamiento de armonium, y Comunión de los devotos cofrades que asistan. A las seis y media de la tarde, exposición de S. D. M., Rosario, letanía cantada y ejercicio propio, al que seguirá el sermón que predicará el R. P. Antonio Llorente, Misionero del Corazón de María, terminándose con la reserva solemne.

EN SAN PEDRO DE ALCANTARA
Hoy segundo día de solemne novena que las religiosas terciarias dedican al glorioso Patriarca San José, en referida iglesia.

Se dará principio a las seis de la tarde con exposición de S. D. M., a continuación se rezará la estación, el santo Rosario, letanía cantada, lectura de la novena, coplas al Santo, motete al Santísimo, concluyendo con la reserva.

EN LOS DOLORES
Hoy, cuarto viernes de Cuaresma, a las cinco y media de la tarde, habrá ejercicios, con manifiesto, al Señor Crucificado, y sermón que predicará el R. P. Antonio Maya, Dominico.

EN SAN CAYETANO
Los viernes de Cuaresma, a las cinco de la tarde, habrá rosario y el ejercicio del Via-Crucis, con cánticos, y bendición con el Crucifijo.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez

Calle Marqués de Boil (antes Morillas) 5
Teléfono 149

Plato del día: Huevos bigamos y Bacalao salsa almendra.

Restaurant del Tourist-Bar

Victoriano Rivera (antes Plata).—Teléfono 266.—Servicio esmerado y económico. Encargos a domicilio con prontitud. — Bajo la dirección del acreditado cocinero — D. PABLO BRUZO FUENTES — — Plato del día: Empanadas de pescada. — —

Restaurant AMBOS MUNDOS

(ANTIGUO CERRILLO)
Vinos finos de los botogeros A. Pérez Berquero. Se dan tapas especiales por el consumo de los mismos, de 11 de la mañana a 11 de la noche. — Plato del día: Bacalao a la vizcaína.

Restaurant EL TRIUNFO

SITUADO EN EL GRAN CAPITAN (Frente a la Audiencia)
Torre de San Hipólito, número 4
TELEFONO NUM. 644
— Servicio esmeradísimo y económico. — —

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temperatura máxima al sol y al aire libre, 28.00.—Idem idem a la sombra, 23.00.—Idem mínima, 6.20.—Idem media, 14.60.—Oscilación, 16.80.—Agua de lluvia en milímetros, 0.00.—Agua evaporada en milímetros, 4.20.

Observaciones verificadas a las nueve de la mañana:

Altura barométrica en mm. a 0°, 750.50.—Temperatura a la sombra, 8.80. Idem del termómetro húmedecido, 7.20. Tensión del vapor, 7.00.—Humedad relativa, 78.00.—Estado del cielo, despejado. —Dirección del viento, E.—Fuerza, ventolina.—Recorrido en veinticuatro horas, 72.20.

Andrés Gracia.

Corresponsal de Prensa General

KIOSKOS: Plaza Cánovas y calle de Claudio Marcelo

Suscripción y venta de Prensa Gráfica, El Sol, La Voz de Madrid, El Debate, La Correspondencia, La Libertad, El Noticiero Sevillano, El Liberal Sevillano, El Mundo, El Siglo Futuro, El Imparcial, El Liberal, etc.

Venta de papel de escribir y de fumar

Novelas: Semanal, Corta, Teatral, Salgari, Novedades de Mundo Latino. - Sociedad General de Librería. - Bibliotecas: Hispania, Cervantes, Prometeo, Sopena, etc.

